TENTAMEN MATERIAALKUNDE VOOR BMT (8S020)

Woensdag 27-6-2007, 9.00–12.00

Bij dit tentamen mogen het boek/dictaat en een rekenmachine gebruikt worden.

Het tentamen bestaat uit 6 opgaven, die alle even zwaar tellen.

1.

We bekijken een éénkristal van nikkel (Ni).

a.
Bereken de dichtheid van dit materiaal. Leg uit welke stappen u volgt.

b.
Welke spanning langs de [3
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1] richting is nodig om vloei te krijgen?

c.
Waarom is vloei zo makkelijk voor dit materiaal?

2.

Een kubus van silica (SiO2) met een ribbe van 20 cm wordt vervormd door een afschuifspanning.

a.
Bij welke afschuifspanning zal een vervorming van 1( optreden? Hoe groot is dan de vervorming in meters?

b.
Als dit silica interne breuken van 2 m heeft, wat voor breukspanning zal het dan hebben?

c.
Leg in detail uit waarom dit materiaal geen plastisch gedrag vertoont.

3.

Brons (Cu-Sn, annealed) wordt getest. Het blijkt een Young’s modulus van 100 GPa te hebben.

a.
Bij welke engineering stress gaat brons taaie breuk vertonen?

b.
Kan het kloppen dat brons vloei gaat vertonen bij een rek van 4x10–3?

c.
Leg in detail uit waarom dit materiaal een hoge ductiliteit zal hebben.

4.

Hieronder staat het fasendiagram van nikkel (Ni) en tin (Sn) bij 1 bar.
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We gaan een smelt van 15 at% tin afkoelen van 1350 (C naar 750 (C. Beschrijf dit proces, waarbij de volgende zaken aan bod moeten komen bij alle relevante veranderingen:

- De chemische en fysische samenstelling van de fasen

- Het aantal vrijheidsgraden

- De microstructuur

5.

Een thermoplastisch polymeer wordt onderworpen aan een dynamische mechanische test. De maximale loss modulus wordt gevonden bij 25 rad/s.

a.
Bereken de interne wrijving bij 10 rad/s, als bekend is dat  = 0,1 s.

De Tg van een polymeer moet ingesteld worden op 120 (C door de gemiddelde molmassa goed te kiezen.

b.
Bereken de benodigde Mn als bekend is dat Tg = 100 (C bij 100 kg/mol, en 190 (C bij 1000 kg/mol.

c.
Leg uit wat er gebeurt bij de glasovergangstemperatuur in termen van macromoleculen.

6.

Een composiet van alumina (Al2O3) met 10 vol% SiC whiskers (korte vezels van siliciumcarbide) wordt onderzocht.

a.
Tussen welke grenzen verwacht u de Young’s modulus van dit composiet?

Stel dat hier geldt dat de treksterkte van het composiet berekend kan worden als: 

T,c = Vf T,f + VmT,m.

b.
Bereken dan de kritische breuklengte in de alumina matrix.

c.
Waarom zouden we dit composiet willen gebruiken in de biomedische technologie?
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